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   6.07.20031: תאריך הבחינה        אוניברסיטת בן גוריון בנגב 
  ליידרמן, לוין, גולדשטיין: שם המורה                                                         

  2א  א"חדו :מבחן ב                            מדור בחינות
 0021-1-201: הקורס' מס                                                                    

  מדעי המחשב, מתמטיקה :מיועד לתלמידי                                                                          
  'ב: מועד, 'ב: 'סמ  , 'א :שנה                ____________:הנבחן' מס

  שעות 3: משך הבחינה                                                     
  )בגודל סטנדרטי(דף נוסחאות אחד : חומר עזר                                                                             

                      מחשבון פשוט.                              כל התשובות חייבות להיות מלאות ומנומקות היטב
  .ידי הבודק-יבדקו עלכל התשובות חייבות 

  .תשובות הטבות ביותר 5לפי  עניקוד הסופי יתבצ
  
  
  

)תהי  .1 )f x  פונקציה רציפה לכלx R∈ . יהיT מספר ממשי חיובי כך ש- 

0

( ) ( )
x T T

x

f t dt f t dt

+

=∫ xלכל  ∫ R∈.  

)הראה כי  ) ( )f x T f x+ xלכל  = R∈.  

: בצורה פרמטרית ) ציקלוידה( נתונה העקומה  .2
( ) ( sin )

0,0 2 ,
( ) (1 cos )

x t a t t
a t

y t a t
ππππ

= −
> ≤ ≤ 

= −
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  .מצא את הרדיוס התכנסות של הטור . א    
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)כך שפונקציה  ααααערכים של מצא את כל ה  .א , )f x y   (0,0)רציפה בנקודה .  

)כך שפונקציה  ααααמצא את כל הערכים של   .ב , )f x y   (0,0)דיפרנציאבילית בנקודה  

2/3נתונה פונקציה .  6 2/3 2 2( , ) 3 3f x y x y x y= + − −  

)מצא את הנקודות האקסטרמום המקומי של . א , )f x y  

)מצא את הערך הגדול היותר ו את הערך הקטן היותר של . ב , )f x y עיגולב    { }2 2( , ) : 1G x y x y= + ≤  

  
  

  -בהצלחה-                                                           
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  6200' בפתרונון של המבחן מועד 

  
  1 שאלה
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  2 שאלה
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  3 שאלה
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  4 שאלה
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 פונקצית עזרנגדיר . בעזרת מבחן אינטגרלי נראה שטור הזה מתבדר
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  5 שאלה
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  6שאלה 

)קודם כל נציין את התכונות הסימטריה הבאות של   )yxf ,  
( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ), , , , , , , ,f x y f y x f x y f x y f x y f x y= − = − =  
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1/3 2/32 2 0, 0 1 1x x x x x− − = ≠ ⇔ = ⇔ = ±  

) לפי תכונות הסימטריה של )yxf ) מקבלים שהנקודות חשודות של  , )yxf ): הן , ) ( ) ( ) ( )(0,0), 0, 1 , 1,0 , 1,1 , 1, 1± ± ± ±  

   :נחקור את הנקודות האלה
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∂ ∂
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∂ ∂
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) ל  2לפי מבחן הנגזרת מסדר  )yxf ) - מקסימום מקומי ביש  , )1,1  

( )0,0  

  

)-הנגזרות החלקיות לא קיימות ב )נצג את . 2לכן לא ניתן להשתמש במבחן הנגזרות מסדר   0,0( )yxf   :בצורה  ,

( ) 2/3 4/3 2/3 4/31 1
, 3 1 3 1

3 3
f x y x x y y

   = − + −   
   

  

):מההצגה הזאת ברור ש , ) 0 (0,0)f x y f> )כאשר  = , ) (0,0)x y ,1-ו ≠ 1y x< <   

)-לכן ל )yxf )-מינימום מקומי ביש  , )0,0  

( )1,0  

f

y

∂
∂

)-לא קיימת ב   . 2להשתמש במבחן הנגזרות מסדר לכן לא ניתן  1,0(
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) נחקור את ההתנהגות של )yxf 1xלאורך הישרים , 0y -ו = =  

( ) 2/3 2 2/3 4/31
, 2 3 2 3 1

3
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 = + − = + − 
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,1)-ברור ש ) 2 (1,0)f y f> 0yכאשר = 1y-ו ≠ <   
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)-עבור פונקציות של משתנה אחד ל   ההשניילפי הנגזרת  ,0)f x 1-יש מקסימום מקומי בx =  

) -כך ל )yxf ) יש בנקודה , 0y הישר מינימום מקומי לאורך 1,0( 1x הישר  מקסימום מקומי לאורך ו  = =  

)-לכן ל )yxf )-אין אקסטרמום מקומי ב , )1,0 )(   ). נקודת אוכף1,0(

  ימטריהסשיקולי הלפי 

) הנקודות  ) ( )1,1 , 1, 1− ± )א מקסימום ונקודות ''ז,  (1,1) דומות ל  − ) ( )1,0 , 0, 1− ) -דומות ל  ±   .אקסטרמוםא אין ''ז,1,0(

  
sin:נציג את השפה של העיגול בצורה פרמטרית  .ב , cosy t x t= = 

0-ולי הסימטריה ניתן להניח שמשיק
2

t
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2/3 2/3( ) ( ( ), ( )) 3cos 3sin 1g t f x t y t t t= = + −  

0 ועבור
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1/3

'( ) 2cos ( sin ) 2sin cos 0

tan tan tan 1
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2
, 3.77

4 4 2 4

(0) 1, (0) 0, (0) 2

0, 1, 2
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     = = ≈     
     

= = =

     = = =     
     

  

) המקומי בתוך העיגול נמצאת רק נקודות האקסטרמום ) -ו  0,0( )0,0 0f 2 לכן בעיגול = 2 1x y+ ≤   

max 3.77f  בנקודה ≈
2 2
,

2 2

 
  
 

וגם בנקודות 
2 2
,

2 2

 
± ±  

 
min - ו   0f ) בנקודה = )0,0.    

  
  


